

本报临沂讯(记者 马永伟) 11月2日下午,在2025年山东省齐 鲁足球超级联赛四强赛次回合的 比赛中,聊城传奇队客场挑战临沂 球探队。双方在90分钟常规时间 打成1:1,两回合总比分2:2战 平。在残酷的点球大战中,聊城传 奇队以5:4胜出,以总比分7:6晋

级决赛。 上半场比赛开始后,聊城传奇 队反客为主,频频在左路制造威胁 攻势。坐镇主场的临沂球探队在 稳固防守的情况下伺机反击。由 于是鲁超四强赛的次回合比赛,胜者将晋级决赛,所以比赛开始后,双方争抢激烈。第13分钟,聊城传奇队18号球员刘龙一脚射门偏出,3分钟后,他在禁区前的直接任意球射门被对方防守球员用身体挡出。第22分钟,临沂球探队通过反击形成单刀机会,不过射门被传奇队门将和后卫合力封堵。此后的比赛双方互有攻守。比赛僵局在第37分钟被打破,临沂球探队通过反击打进一球,场上比分变为1:0。

下半场比赛开始后,比分落后的聊城传奇队调兵遣将,并在1000余名聊城球迷的加油助威声中不断发动进攻,攻势一浪高过一浪。第69分钟,替换上场的聊城传奇队9号球员孙玉豪一脚射门被对方门将奋勇扑出。第70分钟,聊城传奇队的进攻终于取得效果,下半场替补上场的22号球员黄子问接传球后单刀破门,将场上比分扳为1:1平。随后,聊城传奇队完全掌握了场上局势,不断向对手发起进攻,不过比分始终未能改写。常

规时间内双方1:1战平,两回合总比分2:2,不得不进入残酷的点球大战。

在点球大战中,双方第一轮球员的射门均被对方门将扑出,随后四轮,双方球员弹无虚发。第六轮,临沂球探队18号球员的点球高出横梁,而聊城传奇队9号孙玉豪一蹴而就。最终,聊城传奇队在点球大战中以5:4胜出,以总比分7:6晋级决赛。

决赛中,聊城传奇队将迎战泰 安泰山城建队。

# 再创"传奇"

## ——聊城传奇队客场挑战临沂球探队比赛侧记

#### ■ 本报记者 **马永伟**

11月2日下午,2025年山东省 齐鲁足球超级联赛四强赛次回合 的较量在临沂奥体公园体育场激 情上演。客场作战的聊城传奇队 与临沂球探队在90分钟常规时间 内1:1战平,两回合总比分2:2 平。最终,在决定命运的点球大战 中,聊城传奇队5:4险胜,并以7:6 的总比分成功突围,昂首挺进鲁超 决赛,将与泰安泰山城建队争夺本 赛季鲁超冠军奖杯。

比赛开场哨响后,聊城传奇队 并未因客场作战而保守,反而展现 出强烈的进攻欲望,反客为主,在 左路频频制造威胁。临沂球探队 则依托主场优势,在稳固防守的同 时,伺机寻找反击机会。由于这场 比赛直接决定晋级决赛的名额,双 方球员从比赛伊始便拼抢激烈,每 一次传球、每一次抢断都充满火药 味。

第13分钟,聊城传奇队率先制造杀机,18号球员刘龙在禁区前沿获得射门机会,可惜皮球稍稍偏出立柱,错失改写比分的良机。仅仅3分钟后,刘龙在禁区前直接任意球攻门,一脚势大力沉的射门被临沂球探队的防守球员挡出,聊城传奇队的攻势再次无功而返。

顶住对手的攻势后,临沂球探 队逐渐找到反击节奏。第22分钟,他们抓住聊城传奇队防线的一次疏漏,通过快速反击形成单刀。 关键时刻,聊城传奇队门将与后卫 及时回防补位,合力将这次险情化解,确保球门不失。此后的比赛 中,双方陷入攻防拉锯战,虽然互 有攻势,但均未能突破对方的防 守,场上局势一度陷入焦灼。

僵局在第37分钟被打破。临 沂球探队再次抓住反击机会,球员 通过默契配合撕开聊城传奇队的 防线,最终由10号球员焦明扬完 成致命一击,将场上比分改写为1: 0。这一部分也保持到了上半场结 束。

下半场比赛开始后,面对一球落后的局面,聊城传奇队果断作出人员调整,调兵遣将加强进攻。此时,现场上千名聊城球迷的加油助威声成为球队最坚实的后盾,"聊城加油""传奇必胜"的呐喊声此起彼伏,穿透主场球迷的声浪,为球员注入了强大的精神力量。在球迷的助威下,聊城传奇队的攻势愈发猛烈,一波接一波的进攻不断冲击着临沂球探队的防线。

第69分钟,聊城传奇队的进攻迎来高潮。替补登场的9号球员孙玉豪在禁区内的射门直奔球门死角,不过皮球被临沂球探队门将飞身扑出。仅仅1分钟后,下半场替补上场的聊城传奇队22号球员黄子问单刀冷静推射破门,将场上比分扳为1:1平!进球瞬间,聊城球迷看台爆发出震耳欲聋的欢呼声,球员们也相拥庆祝。比赛双方重新回到同一起跑线。

扳平比分后,聊城传奇队彻底 掌握了比赛主动权,球员们在中场 加强控球,不断通过精妙的传球撕 开对手防线,多次在对方禁区内制 造混乱。临沂球探队则全线退守, 依靠密集防守顽强抵抗,虽然聊城 传奇队攻势如潮,但始终未能再次 攻破对方球门。随着主裁判吹响 常规比赛时间结束的哨声,双方1: 1战平,两回合总比分2:2,比赛不 得不进人残酷的点球大战。

第一轮点球,聊城传奇队与临 沂球探队的球员均未能把握住机 会,射门先后被对方门将扑出。随 后的四轮点球,双方球员都展现出 极强的心理素质,每一次射门都精 准命中目标,点球大战的比分交替 上升,始终保持平局。当比赛进入 第六轮点球时,压力全部集中在临 沂球探队18号球员身上,他随后 的射门高出横梁。聊城传奇队9 号球员孙玉豪打出的点球直入球 门死角,随着皮球入网,主裁判吹 响了点球大战结束的哨声,聊城传 奇队以5:4的比分在点球大战中 胜出。

比赛结束瞬间,聊城传奇队的球员们冲向门将,相拥在一起尽情庆祝,不少球员激动得热泪盈眶。替补席上的教练和工作人员也冲入场内,与球员们共同分享这份来之不易的胜利。现场的聊城球迷挥舞着旗帜,高声呼喊着球队的名字,喜悦之情溢于言表。

"我们既然拼进了决赛,就更不想留遗憾了,肯定要冲击冠军!" 赛后聊城传奇队主教练张阳在接受采访时难掩激动,"希望在今年剩下的两场比赛中打出更出色的团队配合,以更好的成绩回报650万聊城人民的支持与厚爱。"

"亲爱的聊城兄弟姐妹们,聊城传奇队今天在临沂不负众望,成功晋级鲁超决赛了。"聊城传奇

队领队荣德瑞赛后兴奋地说,"此 刻每一个人心中都有同一种自豪 与激动,我们一路见证了一群平 凡的追梦人,如何用不平凡的坚 持为我们的城市书写了新的传 奇。我们共同坚守,将赛场内外 所有聊城人的心紧紧连在一起, 请为我们每一个不离不弃的聊城 人、为我们的球迷用力鼓掌。"展 望决赛,荣德瑞表示:"决赛的号 角即将吹响,更大的挑战就在前 方,我们的战士已经准备好了,我 们将继续带着水城儿女的期盼, 以两河之水般奔流不息的劲头去 冲击最高的荣誉。是时候让整个 山东听见聊城的声音了。"

本场比赛的最佳球员授予了聊城传奇队 22 号黄子问,他在赛后表示:"能为球队贡献力量我很开心,这个荣誉属于整个团队。落后的时候,我们从未想过放弃,球迷的助威给了我们无穷的力量。接下来,我们会认真备战决赛,争取为聊城带回一座冠军奖杯。"

赶赴客场为球员加油的聊城 球迷杨亚哲激动地说:"来临沂看 球,就是为了给球队加油。看到球 队在落后的情况下不放弃,最终通 过点球大战晋级,我太激动了!决 赛不管在哪里打,我们都会继续支 持球队,见证聊城传奇再创辉煌!"

据了解,聊城传奇队将在接下来的时间里积极备战鲁超决赛,与泰安泰山城建队展开最终的冠军争夺。这场点球大战的胜利,不仅让球队挺进决赛,更点燃了聊城球迷的热情,也让人们对这支"传奇之师"在决赛中的表现充满期待。





## 青海省海北州政协考察团 来聊交流考察

本报讯(记者 江平波)10月31日至11月1日,青海省海北藏族自治州政协主席钟志军带领考察团来聊,就"深化两地政协沟通联系、推介农畜产品及招商引资对接工作"交流考察。市政协副主席张同奇、张芙蓉,市政协秘书长韩德振分别参加活动。

考察团通过座谈、实地察看等方式,详细了解了我市文旅产业、畜牧产业、乡村振兴等情况。

钟志军对聊城长期以来给予海北州的支援帮扶表示感谢,指出,聊城 发展势头强劲、产业基础扎实、营商环境优越,发展经验值得海北州学习 借鉴。

张同奇表示,海北州资源禀赋独特,拥有得天独厚的文化旅游和绿色有机农畜产品资源。聊城区域优势明显、市场前景广阔。希望两地在深化产业合作上相互赋能、在农旅交流合作上相互促进,做好农业、旅游一体化发展文章。

#### 铸牢中华民族共同体意识·繁森故里石榴红

## 我市校园匹克球交流活动启动

本报讯(记者 张目伦)11月1日,一场别开生面的活动在莘县张鲁回族镇中心小学操场火热上演——"民建聊城市委会助力民族镇村高质量发展暨全市校园匹克球交流活动"在这里启动。

活动中与会人员共同为"红石榴·匹克球训练场"揭牌。训练场的标志融汇了象征团结的红石榴、代表地域文化的黄河运河以及动感匹克球人物造型元素。随后,民建聊城市委会向学校捐赠了匹克球场地设施,学生们则回赠了红石榴主题书画作品。聊城市教育和体育局与上海市宝山区网球运动协会匹克球专委会签订战略合作协议。

随后,专业表演与教学环节将现场气氛推向高潮。上海代表队的专业运动员们闪亮登场,热身、单打、双打……小小的匹克球划出一道道优美的弧线,精准的对打、巧妙的网前截击,引得场边师生阵阵喝彩。

表演赛让人意犹未尽,分层教学随即开始。来自上海的教练们分散到不同场地,针对教师进行教学法指导,对学生进行动作纠错。"握拍要这样!""注意转体引拍!"教练们教得认真,学员们学得投入。现场一名学生兴奋地说:"这个球比网球小,比乒乓球大,打起来太有意思了!"

活动的最后阶段是交流友谊赛。上海代表队与聊城大学队、莘县队轮番上场,教师组、学生组比赛同步展开。赛场上,选手们挥拍竞技,每得一分都伴随着队友的鼓励和观众的掌声;赛场下,刚刚结识的伙伴们热切地交流着技术要领。

特别值得一提的是学生组的比赛。小学生们虽然技术略显稚嫩,但那股认真拼搏的劲头丝毫不输专业选手。混合着汗水与欢笑的赛场,成为了各族青少年拉近心灵距离、增进团结情谊的最佳平台。

据了解,匹克球作为一项新兴的时尚运动,集网球、乒乓球、羽毛球技术特点于一身,易上手、趣味性强,非常适合在校园开展。我市正通过"校园改造+公共新建"模式积极推广,计划在"一城四区"遴选试点学校,并规划建设满足全国性比赛条件的专业场地。此次活动的成功举办,无疑为我市小众运动的普及和"体育+民族团结"的深度融合挥出了有力的一拍。

### 高新区

## 校地企协同绘就产才融合新图景

本报讯(记者 王培源 通讯员 石倩倩)10月27日至29日,高新区科技创新部与党群工作部组织山东鑫亚股份有限公司、博源科技、三木众合等区内重点企业,赴外省高校参加"山东省名校直通车"活动。

高新区以与哈尔滨工程大学、黑龙江大学深化合作为契机,成功对接信息工程、机械制造等重点领域博士后人才,促成高校优秀博士与区内企业达成项目合作意向。活动现场,聊城向与会人员详细介绍了市区博士后科研经费补贴、住房补贴及子女教育等政策支持;今后,高新区将设立博士后服务专员,加快推进博士后基地建设。

合作中,高新区与省外高校坚持"教育筑基、科技赋能、人才引领"理念, 共建高水平人才培养平台。此次,高新区联合市人社局、黑龙江大学筹建 "校园人才库",探索共建实习实践基地;后续将依托产业技术研究院,为黑 龙江大学相关专业本科生、研究生提供实习实践机会,并共建联合研发中心,解决企业生产经营与技术研发难点。

同时,高新区充分发挥链主企业引领作用,鼓励企业参与校企地合作,通过制定《企业合作需求清单》明确合作方向,将企业经营理念、技术标准及岗位需求融入人才培养,提升学生实践能力与职业素养。目前,链主企业已与黑龙江大学深度合作,构建"链主引领、校企协同、多方共赢"发展新格局。

今年7月,黑龙江大学曾组织师生赴高新区考察重点企业及聊城山东省大学科技园;此次回访既是推进前期合作意向,更是深化合作的关键举措。双方将在人才引进、科技成果转化领域加强协作,实现优势互补、互利共赢,并已设立"人才工作联络站"以建立长期合作,推动科研成果在高新区落地,吸引人才创新创业。



10月28日,临清市戴湾镇晁寨村丰悦农产品专业合作社,渔民在鱼塘里协作起捕鲈鱼,众人围绕网兜忙碌作业,鱼获不断跃出,一派丰收的忙碌景

该合作社依托25亩标准化养殖水面,采用科学管理模式,今年预计鲈鱼产量突破6万斤。近年来,聊城市大力发展特色水产养殖,推进"合作社+农户"模式,整合资源提升产业效益,助力乡村振兴。

,助力ラ村振兴。 ■ 本报记者 **商景豪** 本报通讯员 **何新华**